

La Victoria

SEMANARIO DE BÉJAR

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

REDACCIÓN: Sánchez Ocaña, número 2.
ADMINISTRACIÓN: ídem, ídem.
La correspondencia administrativa á la Administración, la demás á la Redacción.

ADVERTENCIA.

No se devuelven los originales después de su publicación.
Se dará noticia, si lo merecen, de las obras que se nos remitan.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

EN TODA ESPAÑA, un mes 0'50 pesetas
En id. id. trimestre. 1'50 »
En id. id. un año 6'00 »
Pagando un año anticipado. 5'00 »
Anuncios y comunicados á precios convencionales.

†

PRIMER ANIVERSARIO

DEL FALLECIMIENTO DEL SEÑOR

D. FERNANDO ASENSIO MUÑOZ

QUE MURIÓ EN BÉJAR EL DIA 19 DE JUNIO DE 1910

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Felisa López Muñoz; sus hijos D. Vicente, don Nicolás, doña Felisa y D. Marino; sus hermanos, hermano político, primos y demás parientes

Ruegan á sus amigos que le encomienden á Dios.

Todas las misas, que se celebren el próximo lunes, 19 del corriente, de siete á doce, en la iglesia de San Juan Bautista, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Los Exmos. é Ilmos. Sres. Obispos de Plasencia, Coria, Santander, Salamanca y Ciudad-Rodrigo han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

LO DE MARRUECOS

El problema marroquí es el más sencillo y el más complicado de todos los internacionales.

Cuantos de él se han ocupado, con soluciones y opiniones diversas y aun contrarias y desde distintos puntos de vista, tienen en principio razón y por desgracia no la tiene enteramente casi ninguno.

Tienen razón, en abstracto, los republicanos cuando dicen que no estamos preparados para abordar ese problema y que mejor sería darle de lado; es decir, que tendrían razón si el imperio marroquí estuviese á dos ó tres centenares de leguas de nuestras costas; pero no la tienen, porque está á 14 kilómetros, y el que mande en el Magreb, poco después mandará en España.

Tiene razón el señor Villanueva cuando lamenta lo mal orientada que fué la política internacional del Estado español en época en que pudo serlo bien, y cuando expone, como consecuencia de ese error, lo difícil de nuestra situación actual; pero no la tiene cuando da la partida por perdida y deduce que hay que renunciar á toda acción en Marruecos y dejar el paso libre á Francia, porque ni está todo perdido, ni hay razón que nos obligue á renunciar á nuestros derechos, ni es verdad que no puedan repararse los errores cometidos, ni se le puede dejar el paso libre á Francia sin que España renuncie á su porvenir como nación.

Una cosa hay cierta, indudable, que es á la vez raíz de nuestro derecho, posición geográfica de que no podemos desprendernos, título de nuestra intervención, calamidad que nos amenaza y garantía de que el pleito será fallado á nuestro favor y de que el atropello que desde hace años se prepara no se realizará si nosotros no queremos dejarnos atropellar, y esa cosa cierta, demostrada por la razón y la experiencia de los siglos, es que la nación fuerte, dueña del Norte de Africa, será al poco tiempo dueña de la Península ibérica, y, si eso á nosotros no puede convenirnos, Europa tampoco puede tolerarlo en modo alguno á nadie, y menos que á nadie á Francia, pues un imperio

franco-africano, una vez rendida España, no se detendría ni en el Rhin, ni en los Alpes, ni en la frontera italiana, ni en el canal de la Mancha: Europa sabe bien que los sueños napoleónicos no se han extinguido en Francia, ni mucho menos, á pesar de su corrupción y podredumbre.

Estamos, pues, en terreno firme, y, si de él no nos salimos, no hay miedo de que perdamos pie.

Para ello es preciso que gobierno y prensa hagan constar en todo momento, aunque eso desespere á *Le Temps*, que no vamos á Marruecos por gusto ni por afán de conquistas, sino porque Francia, con su conducta, nos obliga á ello; que nuestro ideal sería que las cosas volvieran al ser y estado que tenían antes de 1904; que en cuanto Francia salga de la Chauia y Casablanca saldremos de Larache; en cuanto ella deje Ujda dejaremos nosotros los territorios tomados en el Rif en 1909; apenas abandone Fez abandonaremos todo proyecto sobre Tetuán; cuando los franceses se retiren de Mequinez los españoles se retirarán de Alcazarquivir, y cuando se vayan á sus fronteras de Argelia nos encerraremos nosotros en el límite de nuestras posesiones; en una palabra: que nuestro *desiderátum* sería que Francia recogiera sus soldados y España recogiera los suyos, dejando el imperio mogrebino abandonado á sí mismo y volviendo al *statu quo* establecido en el tratado de Madrid; pero que, mientras eso no se haga, á cada soldado francés que ponga el pie en Marruecos debe responderse con un soldado español, y eso debió ya hacerse en Casablanca, y á cada pulgada de terreno de que Francia se apodere debe contestarse apoderándose de otra, porque á ello nos obligan el simple instinto de conservación y el interés mismo de Europa.

El camino, pues, que sigue el señor Canalejas en esta materia es el bueno, ¡ojalá lo fuera en todo lo demás! y, si de algo peca, es de excesivamente parsimonioso.

A cada expedición francesa ha de seguir una expedición española, cuidando de acompañar cada una de ellas de una protesta ante las naciones firmantes del Acta de Algeciras respecto á la actitud de Francia, que nos obliga á ir á Marruecos contra nuestro deseo, forzándonos á velar por

nuestra seguridad, á pesar de que nuestra aspiración sería que no fuéramos ninguna de las dos y nuestro ideal el mantenimiento del *statu quo*.

Y seguir adelante imperturbables en ese camino, sin hacer caso de todas las alharacas y amenazas más ó menos oficiosas de la prensa francesa ni de todas las advertencias más ó menos amistosas de su gobierno.

Francia necesita más de lo que nosotros nos figuramos hacer ver que marcha de acuerdo con España; pero, si apesar de eso llegara á la conminación y amenaza formal, debemos seguir el ejemplo de los valientes religiosos expulsados por los jacobinos gobernantes franceses, de los religiosos, decimos, que declaraban no ceder sino ante la fuerza, obligando al oficial encargado de la expulsión á que les tocara en el hombro con la punta de los dedos para indicar que estaba dispuesto á emplearla, y entonces hacer solemnemente nuestra representación ante Europa, que muy probablemente, por la cuenta que en esta ocasión le tiene, no nos abandonaría.

Esta política dará como primer resultado el levantar el espíritu público colectivo.

Todo ello sin perjuicio de procurar la alianza con Alemania, sin perdonar medio de obtenerla.

Ahora no es posible, como antes, lograrla circuncrita al problema marroquí, sino que hay que ir francamente á tratar de conseguir la entrada de España en la Tríptica, haciendo nuestros los problemas alemanes, á cambio de que Alemania haga suyo nuestro problema nacional.

Y si no pudiera obtenerse, y si Francia llegara al atropello, lo que es dudoso, y si Europa, aunque es poco probable, no nos atendiese, no hablar ni una palabra de guerra: (sería un verdadero enemigo de España el que de ella hablase); pero dedicar durante veinte años todas las fuerzas de la nación y del Estado y absolutamente todos sus recursos y todas las disposiciones y medidas de gobierno, considerándolo como un ideal nacional momentáneo, á prepararse para al fin de ese tiempo exigir Marruecos y la indemnización de esos gastos y la de todos los originados por las guerras del pasado siglo.

El triunfo nos convertiría instantáneamente en potencia de primer orden resolviendo todos nuestros problemas materiales; eso otros lo han hecho: Alemania, el Japón...

Nos jugaríamos la última carta, pero en jugada de desquite, pues esa carta estaría ya perdida en el momento en que nos viésemos obligados, con el consentimiento de Europa, á salir de Marruecos quedándose allí Francia.

Y

LO QUE DIJO UN MILITAR

LOS POBRES ERAN REYES

No comprendía el pobre obrero cómo aquel militar hablaba en tales términos.

Se daba por indiscutible en la *casa del pueblo* que eso de la Religión era cosa de sacristanes y monjas, de apocadas mujercillas y de viejos chochos; pero... ¡de militares!... ¡cá, ni por asomo!

Así que, al oír lo que decía aquel jefe de Estado Mayor, su asombro no tuvo límites.

«La Iglesia—empezó el caballero—tan calumniada por sus enemigos, que nos la pintan enfrenando las inteligencias, fué la que á través de la Edad Media conservó é hizo progresar las ciencias; sin ella y sin los sabios que llenaban sus conventos se habrían perdido todas las conquistas del saber humano; ella nos las devolvió en extremo aumentadas inagotable es la lista de los hombres que

en el claustro consumieron la vida en el estudio; inacabable el número de los progresos á ellos debidos.»

El obrero abría desmesuradamente los ojos y el militar seguía:

«La instrucción que daba la Iglesia llegaba á todos; esas «historias» de pueblos mantenidos por ella en la ignorancia, son patrañas, á sabiendas urdidas burdamente por sus enemigos. Si; la Iglesia mantenía al pueblo, ó procuraba mantenerle, en la ignorancia del mal, que aquellos le han enseñado después; pero le hacía aprender á amar, en tanto que ellos le han enseñado á odiar. A quiénes llegaba la instrucción, que la Iglesia ofrecía al desvalido, lo pregonan los nombres de Hildebrando, hijo de un carpintero y luego Papa; de Cisneros, estudiante mendicante y después Cardenal, y regente del reino; los de tantos y tantos á quiénes se les comunicó la ciencia que los llevó de lo más bajo á lo más alto. Entonces hasta los pordioseros podían estudiar, porque no necesitaban comprar costosos libros, que á su disposición tenían en las Bibliotecas de los conventos; no necesitaban gastar en comer...

Aquí el obrero fué todo oídos.

El militar prosiguió:

«No necesitaban gastar en comer, porque en los mismos conventos se les alimentaba, llegando-se en muchos á hacerles tal merced, no en la puerta y en la distribución común á los mendigos, sino en un especial refectorio, pues la Iglesia, tan enemiga de la instrucción, sabía distinguir entre unos y otros, y ponía más alto al que mendigaba para saber que al que mendigaba para comer; por otra parte aquellos estudiantes no necesitaban dinero para matrículas, porque la Iglesia era más generosa que el Estado de ahora.»

El militar terminó diciendo:

«Eso ocurría en las épocas ridículamente llamadas del obscurantismo por los que están á oscuras de lo que en ellas pasaba. A eso y á otros fines análogos se aplicaban las rentas de los calumniados bienes eclesiásticos, que beneficiaban al pueblo y luego, *desamortizados*, han aprovechado á muchos que del sudor de él viven.»

El cronista no sabe si las anteriores palabras llevaron el convencimiento al ánimo de aquel engañado trabajador, caído en la *casa del pueblo*.

Lo que sí sabe es que el militar se llamaba don José de Elola, autor de una hermosa obra titulada *El Credo y la Razón*, y también sabe que, cuando, después de todo lo que había dicho, el jefe de Estado Mayor repitió la frase de Donoso: *los pobres eran reyes cuando la Iglesia era reina*, el obrero se apartó del grupo visiblemente preocupado, y por primera vez en su vida se preguntó: ¿Qué se propondrán los que abusando de nuestra ignorancia tratan de lanzarnos contra la Iglesia católica?

CHACÓN.

Reunión extraordinaria de concejales convocada por el Alcalde

Se celebró el día 14 del corriente, á las nueve menos cuarto de la noche, en la sala de sesiones del Ayuntamiento.

Asistieron, además del señor Bolívar, que la presidió, los concejales señores Gorzo, Lozano, Ortín, Valle, González Gosálvez, García, Mayoral, Hernández Santos y Rodríguez Fernández.

Acudió un numerosísimo público, que llenaba por completo el amplio local y rebosaba hasta la antesala.

El alcalde expuso que en la tarde del mismo día se le había presentado, después de pedirle hora para la entrevista, una nutrida representación de todas las clases sociales bejaranas (pasábamos de cien los que fuimos) para pedir la bandera de Béjar y ostentarla en la procesión del *Corpus*; que á él le parecía que no había inconveniente en concedérsela, toda vez que la llevarían como particulares y con ello, por lo tanto, no se vulneraba ningún acuerdo del Ayuntamiento.

Valle: Quiero que esa comisión diga cómo viene á pedir la bandera, si como protesta ó como petición; si es lo primero, yo me opongo; si lo segundo, «*caso podamos hacer algo*». Esta tarde se ha hablado de protesta.

(Señor Valle: la protesta y la petición son dos cosas diferentes: tienen fin distinto: la protesta respetuosa pero enérgica iba contra el acuerdo del Ayuntamiento de no asistir á la procesión, de no llevar en ella la bandera y de ni siquiera tocar el reloj de la ciudad, como no se ha tocado, interrumpiendo con ello inmemorial costumbre; la petición se refería á que se permitiera á los peticionarios ostentar la bandera en la procesión.)

Sigue Valle: debemos olvidar el pasado y fijarnos sólo en el presente; las tradiciones debemos recogerlas, como dice Unamuno, guardarlas y no volvernos á acordar de ellas.

(Señor Valle: las cosas buenas del pasado no debemos olvidarlas y, respecto á la frase de Unamuno, que ya nos dijo usted por la tarde, aun suponiendo que la haya escrito ó pronunciado en la forma que usted la dice, ¿cómo no la aplica usted y sus compañeros de Concejo cuando se trata del hecho, que han conmemorado el 3 de mayo de este año mismo, y del que conmemoran el 28 de septiembre?)

Termina Valle diciendo que, si la comisión quiere la bandera, formule su petición por escrito.

(Hablando Valle salió una voz del público que dijo: «Venimos á por la bandera que es del pueblo»; entonces Valle, muy airado, se levantó de su asiento y dirigiéndose al alcalde exclamó: Señor Alcalde, no consiento que nadie interrumpa; á la cárcel con ese individuo.

Poco después de este incidente terminaba de hablar el mismo edil y se oyó en la sala algún aplauso del que no protestó el aplaudido.

¡Imparcialidad, imparcialidad, señor Valle!

García dice que no debe salir la bandera sin representación del Ayuntamiento y que, además, es sólo un elemento el que la pide.

El alcalde: No ha sido sólo un elemento, sino que la han pedido representantes de las diversas clases sociales.

García propone que para conmemorar el hecho histórico, salga la bandera aparte de la procesión acompañada de los que quieran ir con ella.

El alcalde: Sin preparación, para la que no hay tiempo, haríamos el ridículo.

(Y con preparación también, señor alcalde.)

González Gosálvez divaga y habla de los católicos en términos altamente molestos, y, por último, al apostrofar á los que nos hallamos en la sala, que somos la inmensa mayoría de los concurrentes, se produce un enorme movimiento de protesta y se oyen muchas voces de ¡fuera! ¡fuera! y otras; el alcalde y todos los concejales se ponen en pie; varios de ellos hablan y no sabemos lo que dicen; por fin, cesa el vocerío y el alcalde llama la atención del señor González Gosálvez para que no se dirija al público.

(Ciertas palabras y formas del repetido concejal produjeron verdadera indignación.)

Valle: Cedamos este año la bandera, que tal vez el próximo, avanzando la cultura, sean muchos más los que pidan que no salga, que los que ahora piden que se les deje sacar.

(¿De modo que los que la pedíamos este año somos incultos ó menos cultos? ¡Muchas gracias, señor Valle!)

El alcalde: Hay que atender también á las minorías; ¿minoría? señor Bolívar; se cede la bandera á una parte del pueblo, (antes había usted dicho que los peticionarios representaban...)

González Gosálvez: Puede pedirla otra parte del pueblo otro día.

El alcalde: Se le concederá.

(Y si la piden...?)

El alcalde pone á votación si se concede la bandera á los que la han pedido, siempre que formulen por escrito la petición.

Votan por que se conceda todos los concejales, excepto González Gosálvez y García, y con la mayoría el alcalde.

Al votar varios de los que dijeron «sí», recalcaron la frase «como súplica».

A las diez terminó la reunión, saliendo el público, en general, descontento y disgustado.

SOCIEDAD "TERCERA DE ARTISTAS,"

El domingo, 11 del corriente, celebró, como anunciamos, junta general reglamentaria dicha importante sociedad de socorros mútuos.

En ella, además de aprobarse la gestión de la Directiva durante el semestre último, se presentó, y fué también aprobado, el siguiente

ESTADO

del movimiento de socios y de fondos en el primer semestre de 1911.

FONDOS

INGRESOS

	Pesetas
8.185 semanales á 0'35 de peseta	2.864'75
Producto de 26.000 pesetas	503'32
Donativo del exsocio D. Francisco García Asensio	5'00
Idem de D. Antonio Calvo	2'50
Patentes y estatutos	4'00
Total	3.379'57

GASTOS

1.300 días de pensión á 58 enfermos á 1'30 pesetas	1.690'00
721 á 4 inútiles á 0'75 de peseta	540'75
Al médico de 321 socios á 2'25 pesetas por socio al año	361'12
Al tesorero de 3.379'57 pesetas el 3 por 100	101'38
Al cobrador de 2.805'05 el 2 por 100	84'15
Al secretario por el semestre	50'00
Al avisador por idem	21'00
Gratificación al presidente	10'00
Por el salón para la junta general	10'00
Limpieza del mismo y brasero	2'75
Papel para secretaría	5'25
Suscripciones á LA VICTORIA y á EL Combate	5'75
350 tarjetas de aviso para la junta general	5'25
Total	2.887'40

RESUMEN

Suman los ingresos	3.379'57
Idem los gastos	2.887'40
Diferencia á favor de la sociedad	492'17
Capital del semestre anterior	28.163'14
Haber general de la sociedad en 11 de junio de 1911	28.655'31

SOCIOS

Existentes en el semestre anterior	311
Han ingresado en éste	12
	323
Bajas por diferentes conceptos	2
Existentes en 11 de junio de 1911	321

Se procedió á la renovación de la mitad de la Directiva, que quedó constituida en la forma siguiente:

PRIMER ANIVERSARIO DEL FALLECIMIENTO DE DON BENITO GUIJO LUCIO QUE MURIÓ EL 19 DE JUNIO DE 1911

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Por el eterno descanso de su alma se celebrarán misas el lunes próximo, 19 del corriente, en la iglesia parroquial de San Juan y capillas de las Hermanitas y Ursulinas.

La familia del finado agradecerá á sus amigos que se sirvan encomendarle á Dios.

Presidente: Cipriano Molina; **vicepresidente:** Silverio Sánchez; **vocales:** Joaquín Vicente, Genaro Elvira, Julián Sánchez, Juan Elvira, Balbino Castro y Pablo Cebriano; **suplentes:** Julián Díaz, Agapito Muñoz y Victoriano García; **tesorero:** Antonio Lucio; **secretario:** Juan Bonilla; **cobrador:** Florentino Sánchez.

Felicitemos á la «Tercera de Artistas» por el aumento de fondos y de socios, que en su último semestre ha tenido, y seguimos deseando su creciente prosperidad para bien de sus asociados. A.

La procesión del «Corpus»

Diez, veinte, treinta, muchos años, en fin, hacia que la procesión del *Corpus* en nuestra ciudad no estaba tan concurrida como lo ha estado en el presente.

La forma en que se ha celebrado ha sido la misma en que se viene celebrando de algunos á esta parte, pero el concurso no recordamos, y ya no somos jóvenes, haberle visto casi nunca tan numeroso como el actual.

Dos largas y prolongadas filas de luces acompañaban al Señor Sacramentado, que llevaba en la custodia el señor arcipreste, rodeado del clero regular y secular de la población.

Entre las filas iba, además del guión, la bandera de la Juventud Católica; después un grupo de niñas de primera comunión con sus trajes blancos y un estandarte; luego los de varias cofradías y sus presidentes con las respectivas varas, el de la Abadía del Santísimo Sacramento y el abad de la misma con su vara también, y las mangas de las parroquias.

De autoridades, el diputado provincial, D. José Méndez, expresamente delegado por el gobernador civil de la provincia para que en su nombre asistiera á la procesión, ya que no asistía el alcalde; el comandante militar, D. Policarpo Navarro, con un capitán y tres tenientes; el juez de Instrucción, D. Luis Hebrero, y el teniente de la Guardia civil, D. Alberto Casal.

Números del benemérito instituto daban guardia al Señor; detrás de las autoridades iba la banda de música de D. Gonzalo Martín y cerrando la marcha un nutrido piquete del destacamento, con cornetas, al mando de otro teniente.

La procesión recorrió las calles de costumbre, en las que había levantados altares y esparcido en el suelo florido y oloroso tomillo.

La mayoría de los balcones del trayecto ostentaban colgaduras y en ellos y en la calle una gran muchedumbre presenciaba con respeto el paso de aquella grandiosa manifestación de fe, admirándose muchos de la numerosísima y extraordinaria concurrencia.

Esta iba como protesta de la actitud y conducta de los republicanos (¿republicanos?: anticatólicos y librepensadores) y socialistas del Ayuntamiento actual, respecto á la procesión del *Corpus*, que, en Béjar, aparte de católica, es tan bejarana.

Esos ediles, con el alcalde, no sólo acordaron no asistir á la procesión con los maceros, la bandera y los hombres vestidos de musgo, sino, además, (esto suponemos que lo han acordado ó por lo menos están en ello conformes) que ni siquiera se tocara, la víspera y el día del *Corpus*, el reloj de la ciudad, como es también tradicional costumbre, y el alcalde dispuso, según hemos oído, y el hecho confirma la referencia, que no asistiera á la procesión, como no asistió, ni un sólo policía (¿Como si los católicos, que somos la inmensa mayoría en Béjar, no contribuiríamos á levantar las cargas del Municipio!...; ¡los policías, que van hasta á unos títeres!...; ¡adónde hemos llegado! Fueron, es cierto, los guardias de Seguridad, con cuya presencia nos vimos muy honrados, pero...)

La protesta ha sido formidable: cuanto, con raras excepciones, tiene de más prestigioso Béjar, ha asistido este año á la procesión del *Corpus*: hombres de carrera, abogados, médicos, farmacéuticos, (ignorantes ó poco cultos, según un concejal); industriales, banqueros, capitalistas (nada independientes todos); obreros, honradísimos obreros, y jóvenes, muchos y distinguidos.

La Abadía del Santísimo llevó nutrida representación y dieron buen contingente el Centro Social y la Juventud Católica.

No fué la bandera de Béjar, es verdad, (el Ayuntamiento actual no quiso que fuera oficialmente y, con las condiciones con que se les concedió á los que la pidieron para llevarla como bejaranos, éstos entendieron que no debían aceptarla) pero allí fué Béjar, como pocas veces numerosa y dignamente representado.

Nuestra enhorabuena. S. A. B.

Contestando á una alusión

En la reunión de concejales, de que nos ocupamos en otro sitio de este número, el señor González Gosálvez aludió á este semanario, diciendo que un periódico había tergiversado las palabras que pronunció, en la sesión última, al oponerse á que saliera la bandera, y que él no dijo que nadie fuera haciendo el oso.

Pero, señor González Gosálvez, ¿está usted cierto de que este periódico ha tergiversado sus palabras?

¡Válganos Dios! ¡Y qué excitado debía estar usted aquella noche para hablar así! Estamos seguros de que le ha pesado cuando, ya en calma, haya comprendido el error que cometió.

Porque, mire usted; en nuestra reseña de la sesión, si la ha leído, habrá visto que no hemos empleado palabras que no haya pronunciado usted; que dijimos que había dicho que *nunca le había parecido bien el que fuera la bandera acompañada de dos hombres vestidos de osos*; lo mismo que usted dijo, lo que produjo la hilaridad del público, que asistió á aquella sesión y que usted repitió, sin duda para regocijarse más.

¿No piensa, señor González Gosálvez, en el efecto que produciría en la parte, por no decir totalidad, del numeroso público, que asistió á la reunión extraordinaria, su improcedente rectificación?

Pues, ¿y cuándo viera que usted volvía á repetir las mismas palabras, que TEXTUALMENTE pusimos nosotros en la reseña y que usted erróneamente quiso rectificar?

Vamos, queremos disculparle; nosotros suponemos que usted no había leído la reseña de la sesión en este periódico y que lo que nos atribuyó se lo habían contado... pero, no, no queremos creer tampoco que usted hablara sin saber; creemos que por efecto de su excitación sus palabras no respondían á su pensamiento ó que su imaginación exaltada le hacía ver en aquellos instantes lo que no había.

En fin, de cualquier modo que sea, conste que no tergiversamos, sino que copiamos al pie de la letra sus palabras.

RELACIÓN

de alumnos de Béjar que en los exámenes libres del presente curso han obtenido calificación de Sobresaliente ó Notable en el Instituto de Salamanca

Geografía general y de Europa

Don Antonio López Manzanares, sobresaliente.

Latín 1.º y 2.º cursos

Don Vicente Agero Teixidor, sobresaliente.—

Don Emilio Luengo Arroyo, sobresaliente.— Don Pedro Alvarez Osuna, notable.

Francés primer curso

Don Emilio Luengo, sobresaliente y matrícula de honor.— Don Benigno Moreno, notable.— Don Felipe Avila, notable.

Religión

Don Vicente Agero, sobresaliente y matrícula de honor.— Don Antonio López Manzanares, notable.— Don José Rodríguez Olleros, notable.

Aritmética

Don Vicente Agero, notable.

Geografía de España

Don Vicente Agero, notable.— Don Francisco Brusi, notable.

Geometría

Don Benigno Moreno, sobresaliente y matrícula de honor.— Don Emilio Luengo, sobresaliente.— Don Felipe Avila, notable.

Historia de España

Don Emilio Luengo, notable.— Don Pedro Alvarez, notable.

Agricultura

Don Jorge Rodríguez y Don Francisco López, notables.

Historia Natural y Química

Don Jorge Rodríguez, notable.

Algebra y Trigonometría

Don Benigno Moreno, sobresaliente.— Don Felipe Avila, notable.

Fisiología

Don Juan Hernández, notable.

Historia Universal

Don Marino Brusi, notable.

Sueltos y Noticias

La fiesta del viernes en la iglesia del Salvador fué muy solemne y estuvo muy concurrida.

El sermón del Padre Solórzano verdaderamente notable; habló de la Eucaristía y pulverizó las objeciones de los enemigos de tan augusto y sublime Misterio; dicho Padre posee, aparte de profundos conocimientos, gran facilidad de palabra, expone con mucho orden y claridad y tiene verdadera unción religiosa.

Predicará también mañana y el jueves próximo.

Las misas de estos días serán, como la de ayer, cantadas á orquesta.

Ayer asistió solamente la autoridad militar, representada por el digno comandante, al que acompañaron un capitán y tres tenientes.

La Abadía no ha invitado este año al Ayuntamiento.

Para verse desairada...

La sociedad de socorros mútuos titulada «Segunda Humanitaria», celebrará mañana, 18 del corriente, á las nueve de la mañana, junta general reglamentaria, en el salón de doña Cristeta Bajo.

El día 23 dará principio el solemne novenario, que al Sagrado Corazón de Jesús, dedica el año actual, como otros anteriores, el Apostolado de la Oración, establecido en la iglesia de las Hermanitas.

Por la mañana, á las seis y media, habrá comunión general, y, á las diez, misa solemne, con exposición de S. D. M. y sermón.

Por la tarde, á las siete, empezará la novena, que seguirá, también con exposición, á la misma hora los restantes días.

De la fiesta y procesión del día 2 de julio daremos detalles en el número próximo.

Felicitemos por las brillantes notas que han obtenido á los alumnos que se nombran en la *Relación* que publicamos en otro lugar de este número.

También enviamos nuestra enhorabuena á sus familias y profesores.

Se encuentra en esta ciudad el doctor D. Saturnino Faure, del Instituto Rubio, de Madrid, el cual ha establecido consulta de enfermedades del aparato digestivo, en su domicilio, calle mayor de Sánchez Ocaña, núm. 18, gratis para los pobres, los sábados, de 3 á 5.

El centro del Apostolado de Santa María celebrará los siguientes cultos en honor del sagrado Corazón de Jesús: todos los días hasta fin de mes, á las cuatro y media ejercicio de la novena ó del mes; el 23, Comunión general á las ocho de la mañana; se distribuirá un recordatorio; el 24 á las nueve misa solemne, en la que cantará el coro salesiano y predicará un Padre Franciscano de la Residencia del Castañar.

Esta semana han fallecido en nuestra ciudad: Fernando Rodríguez Pamo, viudo, de 57 años, y Antonia Martín Merchán, casada, de 38.

R. I. P.

Dijimos el sábado, cuando estaban todavía bien bajos los barómetros, que serían de buen tiempo la mayor parte de los días de esta semana, y lo han sido, cumpliéndose con ello, por consiguiente, nuestro expresado pronóstico atmosférico.

Lloverá, poco ó mucho, la semana próxima.

Establecimiento tipográfico de F. Muñoz.

CLINICA ESPECIAL

—DE—

ENFERMEDADES DE LA VISTA

Don Ricardo Marín

MÉDICO-OCULISTA

Procedente del Instituto Oftálmico nacional de Madrid.

Participa á los enfermos de la vista, que deseen consultar, que estará en Béjar los días 24 y 25 del corriente junio, hospedándose en la Fonda de España.

SECCION DE ANUNCIOS

ENCENDEDORES — MECÁNICOS —

Modelo 1911 perfeccionado, todo desmontable, con mecha y luz.

Llevan el sello del impuesto de Hacienda.

Hay piedras de recambio, legítimas, de ceriohierro, completas, á 0'15 de peseta una, como también muelles y demás piezas de referida máquina.

Composturas y reparaciones de las mismas.

ANTIGUA HOJALATERÍA DE
ACLE

LA PRIMITIVA BEJARANA

FABRICA Y ALMACÉN DE CHOCOLATES

— DE —

Hija de Santiago Merás

La dueña de esta acreditada casa, la más antigua de la provincia en su clase, comunica á su numerosa clientela que continúa elaborando los exquisitos chocolates de reconocida fama á 5, 6, 7, 8, 9 y 10 reales el paquete de 460 gramos, advirtiéndole al público que el poco descenso que han tenido los azúcares lo emplea en mejorar las clases y no cambiar los números.

En pedidos de una arroba en adelante, se conceden descuentos.

Se hacen tareas de encargo á gusto del consumidor.

NO CONFUNDIRSE

CALLE MAYOR DE PARDIÑAS, NÚM. 76

POR LOS HEREDEROS

de don Manuel Romero se venden las propiedades siguientes, sitas en el casco y término de esta ciudad: el predio titulado «Prado de la moza»; una huerta en esta rivera junto á la estación del ferrocarril; un huerto ó parral en la misma rivera; una casa de dos pisos, bien acondicionada, en Barriónuevo, y otra en la Antigua, de un solo piso.

Para tratar de precio y demás condiciones de venta, en el Comercio de don José Chamosa, de esta población.

SE VENDE

una finca de producción y recreo de diez peonadas de labor, al término de la Ontanilla y Puerta de San Antón, con servidumbre también por la Puerta del Pico.

Tiene aguas, más de cien frutales de varias clases, y bastante viñedo de buena uva.

Casa para vivir, con jardín con hermosas vistas al Monte y á la Estación.

Otra casa para casero, con accesorios para guardar fruta.

Un corral espacioso con dos cuadras para ganado.

Y una amplia calleja cercada para cebar ganado sin salir de la finca.

Para verla y tratar con su dueño

JUAN V. PLAZA

quien dará al comprador las facilidades que desee para los pagos.

DISPONIBLE

DISPONIBLE



RELOJERIA DE

Cipriano Bonilla Guijo

SÁNCHEZ OCAÑA, 52.—BÉJAR

El dueño de este acreditado establecimiento ofrece á su numerosa clientela y al público en general un inmenso y variado surtido de relojes de diversas clases y precios, infinidad de novedades en extraplanos y relojes de señora, como también en relojes de pared, y despertadores variadísimos á precios asombrosos.

Se hace toda clase de composturas, por difíciles que éstas sean, á precios reducidos.

Se admiten iguales anuales de relojes de pared, á precios también económicos.

No comprar sin visitar este establecimiento, y os convenceréis de los precios ventajosos que tiene.

NO CONFUNDIRSE

SÁNCHEZ OCAÑA, 52.—BÉJAR

Por los testamentarios

de doña Antolina Regadera (q. e. p. d.) se venden una casa y bodega, en la calle del 28 de septiembre.

Informes en la Redacción de este periódico.

DISPONIBLE

PARA VERANEANTES

SE ARRIENDA (amueblado ó sin amueblar) piso entarimado y empapelado en su mayor parte, con luz eléctrica y los siguientes departamentos: seis alcobas, dos gabinetes, sala, comedor, cocina, despensa y retrete.

Tiene 3 balcones y 4 antepechos al Norte.

Para tratar con su dueño, **D. Francisco Iñiguez.**

— MERINAS, 32 —

Clinica especial de enfermedades de los ojos

Don Cayo Alvarado

Profesor libre de Oftalmología; Médico-Oculista honorario de los establecimientos de Beneficencia Municipales y Provinciales de SALAMANCA

Pone en conocimiento de los enfermos de la vista, que quieran consultar, que, habiendo sido llamado por algunos que desean operarse de cataratas y de otros padecimientos, permanecerá en Béjar, hasta el 30 de junio, hospedándose en la

FONDA DEL COMERCIO

Ganga verdad

MANUEL ROMERO (Manolillo)

El dueño de este acreditado establecimiento hace saber al público que ha recibido un saldo de

400 trajes para caballero

que se han puesto á la venta.

Hay trajes de 7, 8, 12, 14, 18 y 25 pesetas corte; todo por la mitad de su precio.

Gran barato.—TRAJES CASI DE BALDE

NOTA.—También ofrece trajes confeccionados á la medida en 24 horas, desde 20 pesetas traje en adelante.

SE VENDE

MEDIO PISO PRINCIPAL de la casa número 3 de la calle del 28 de septiembre.

Consta de una sala grande, con dos alcobas; otra más pequeña, también con dos dormitorios; amplia cocina y despensa.

Se vende con los plomos del desván.

Informes en nuestra Redacción.

Provincia de _____

Sr. D. _____